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A kenyér adó
A legújabb termésrendeiei villámcsrpás­

ként érte a gazdatársadalmat és érthető elé­
gedetlenséget váltott ki belőle. Úgy ahogy 
teletörődött már abba a gondolatba, hogy 
♦érmésének egy hányadát lefoglalták. Beletörő­
dött, mert a lefoglalás célját, a tisztviselők és 
Msexisztenciák élelemmel való ellátását olyan 
hazafiui kötelességnek tartotta, amelyért ma­
gyar ember létére áldozatot hozni is képe« 
volt és hajlandó. Beletörődött, mert nyitva 
maradt számára az ut és lehetőség, hogy amit 
elvesztett a réven, azt behozza a vámon.- a 
beszolgáltatás után megmaradt termés feles­
legét szabadon értékesíthette. A legújabb ter­
mesrendelet azonban eiiől a lehetőségtől is meg­
tesz tolta a gazdat... A pillanat helyzele tz, 
hogy összes termelőink között egyedül a föld- 
míves az, aki nem rendelkezhetik szabadon a 
munkája gyümölcsével. Egyedül ő az, akire a 
látszat szerint büntető hatalomként nehezedik 
az állam azért, mert kora tavasszal elkezdi és 
késő őszig szakadatlan folytatja fáradságos 
munkájának végzését. Ez pedig ethikai képte­
lenség. Az állam, mint az erkölcs őre és leg­
főbb védelmezője, ilyent nem tehet.

Igazán higgadtságunk és józan logikánk 
legnagyobb teljességére van szükségünk, hogy 
a dologban elfogulatlanul birálók lehessünk. 
Kéiségielennek kell tartanunk, hogy az állam, 
mint akinek első kötelessége polgárai erkölcsi 
és anyagi érdekeit egyformán megóvni, feltét­
lenül jót akart, vagyis az összesség, a haza 
javát tartotta szem előtt, mikor ezt az intézke­
dést megtette.

Tehát az adóit helyzetben vagy az ve­
zette a termés zár alá vételénél, hogy az or­
szág össztermése olyan várakozáson aluli mi- 
lyenségü és mennyiségű lett, miszerint kétséges 
vájjon fedezni tudja-e az ország belszükség- 
letét, — vagy pedig az, hogy a szabadértéke- 
sités előrelátott szimptómáiból arra kellett kö­
vetkeztetnie, miszerint tz nem felel meg a 
hozzáfűzött várakozásoknak és reményeknek. 
Tertiumnon datur: harmadik

két. Az is tény, hogy még sz uj fejadag is 
olyan minimális, hogy ma, amikor állatállomá­
nyunk megfogyatkozása és a megfizethetetlen 
húsárak mellett nemcsak fö, hanem úgyszólván 
egyetlen táplálékunk a kenyér, a fejadag álta­
lában nem elegendő a tényleges szükséglet ki­
elégítésére. Hogy tudná aztán a fix jövedelmű 
tisztviselő és alkalmazott a szabadforgalomból 
pótolni hiányát, ha abban olyan szédületes 
árak alakulnak ki ? Ezzel csak lehetetlenné 
tennék idebenn az él Net. De kérdés az is, 
hogy az eredeti célt, í valuta javítást eiérnök-e 
vele? Nem sokkal több menne e ki csempész - 
utakon az érdekelt államok közvetlen, vagy 
közvetett segítségével, mint amennyit a valuta- 
javitási szempontok figyelembe vételével az 
állam kiszáilimatna? Nem adnák-e iparcikkei­
ket a gabonáéhoz ha-ooló drága áron a kül­
földi államok? Ami nemhogy javítaná, de ron­
taná valutánkat.

Ha a kormánynak mindezektől van oka 
tartani, akitor csak ahhoz lehet szavunk, hogy 
a gazdáknak megfelelő kárpótlást adjon. Első­
sorban ez által, hogy gondoskodjék aránvos 
olcséságu ipari, mezőgazdasági és ruházati 
cikkek beszerzéséről. Vígy úgy, hogy maga 
hozza azokat be a lefoglalt gabona izigoruan 
felesleges részéért cserébe, vagy úgy, hogy 
idehaza állapítsa meg az ipari termelvények 
árait. Leheletlen, hogy ha a kenyér ára 10 ko­
ronával drágul, akkor a csizma ára 200-al men­
jen föl. Másodsorban kárpótolja őket azáltal, 
hogy a mozgó vagyont megfelelő kenyéradóval 
sújtsa. Ne legyen a gazda vagyongyűjtés szem­
pontjából hátrányban azzal szemben, aki nem 
termel, éppen amiatt, hogy ö termel.

A gazdatársadalom belenyugszik a termék 
lefoglalásába is, de elvárja az államtól, hogy 
vagy egyik, vagy másik módon, okvetlenül 
megvédje a gazdák érdekeit is!

eset nem lehetséges

A Tisza-gyilkosság fötárgyalása
Dobó István visszavonta vallomását

Budapet, aug. 23 (Nemz. St. tel. jel.) 
Ma folytatta a budapesti hadosztálybiróság a 
Tisza-gyilkosság bünpörének főtárgyalását. El­
sőnek Landau Ernő orvostanhallgatót hallgat­
ták ki, aki azt mondj:-, hogy a forradalom 
ulán azzal dicsekedett mindenki, hogy milyen 
szerepet vitt októberben éá ma mindenki ta­
gadja azt. A vádlottakat ismeri és terhelő val­
lomást tesz, amire megesketik. Azután dr Ba­
log Sándor következik, akit szurosyos börtön­
őr kisér, mert mint volt vádbizlos, letartózta­
tásban van. Elmondta, hogy a fehérvári vona­
ton találkozott Kirtler Aladár főhadnaggyal, 
aki beszélgetés közben tagadta, hogy a gyil­
kosságban része lett volna, s azt mondta, hogy 
többet tud arról Friedrich István, aki kijelen­
tette, hogy Tiszát el kell tenni láb alól. Majd 
az időközben elhunyt Kirtler főhadrasy jegy­
zőkönyvi vallomását olvassa fel Mondada 
hadbíró-százados. A jegyzőkönyv szerint a 
forradalomban Károlyi Mihálynak, Batthyányi 
Tivadarnak, Hock Jánosnak. Friedrich István­
nak, Hatvány Lajosnak, Laehne Hugónak, 
Pogány Józsefnek, /ászi Oszkárnak és Kunfi 
Zíigmordnas volt legtöbb része. Pogány ve­
res forradalmat akart, de a katonatanács azt 
ellenezte. Koltay Sándor és Faár Kornél ki­
hallgatása után Asztalos György csendőrőr- 
rnest’er mondja el, hogy amikor visszakisérte 
Hüttner Sándort a Kovács vizsgálóbíró 
folytatott kihallgatásról, Hüttner cigarettát kért 
tőle s azt mondotta :

— Míg én be * agyok zárva, a nagy 
nösök szabadon járnak.

— Kik azok ? kéideztem tőle. Hüttner j 
erre így válaszolt:

— Isten engem úgy segéljen, hegy igaz, 
amit az irodában mondottam.

Ezután dr Lévay István Dobó védője 
nyújtja be védence érdekében újabb tanúki­
hallgatások iránti előterjesztését.

Mondada : Dobó, mi a véleménye erre 
vonatkozólag?

Dobó : Kérem a tanuk kihallgatását.
Mondada : De hisz ön beismerte, hogy i 

rálőtt Tisiára.
Dobó-. Ezt a vallomásomat visszavonom.
Mondada: És mi indítja arra, hogy be­

ismerő vallomását visszavonja ?
Dobó: Az igazság. (Zajos derültség.)
Mondada: (a hallgatóság felé) Ne tessék

nevetni! (Dobóhoz) indokolja meg, miért vonja 
vissza vallomását ?

Dobó : Ártatlan vagyok, azért, Most nem 
j mondhatom el az okokat, de a T. Hadosztály - 

bíróság meg fogja tudni azokat.
A bíróság ezután tanácskozásra vonult 

vissza, hogy a védő előterjesztése fölött hatá­
rozzon. Pár perc múlva kihirdették a határo­
zatot, amely szerint a hadosztálybiróság el­
rendelte a bejelentett tanuk kihallgatását. — A 
tárgyalást folytatják.

Olaszország elismeri a Szovjetet ?
Bécs, aug. 23. (Nemzeti St. tel. jel,) Az 

„Allgemeine Zeitung“ jelenti: Lloyd George 
és Giolitti között folytatott tanácskozás szen­
zációs eredményre vezeteti. Az olasz kormány 
elismeri az orosz szovjet köztársaságot, viszont 
Anglia Lloyd Gaoige nyilatkozata szerint tar­
tózkodó álláspontra helyezkedik, de tudomásul 
veszi Olaszország elhatározását és annak nem 
fog ellenszegülni. Ennek sz elhatározásnak oka 
azaz ellentét, mely Anglia é 1 Franciaország között 
támadt a Lengyelországnak szánt fegyverszállí­
tás kérdésében, melyről Lloyd Georgenak az a 
felfogása, hogy a szövetségesek részéről há­
borús cselekedet volna Oroszország iránt. — 
A tanácskozást holnap folytatják, hogy a lélre- 
jött megegyezést meg?zövégezzék.

Ébredő Tótok Egyesülete
Bécs, aug. 23. (N. St. t |.) Prágai jelen­

tés szerint a Felvidéken az Ébredő Magyarok 
Egyesületéhez hasonlóan megalakult az Ébredő 
Tótok Egyesülete, amely a tót nemzetiségi 
eszméket fogja vedeni és istápolói.

A kattowitzi zavargás
Kattowitz, aug. 23. (N. St. t. j.)A várost 

az antant csapatok teljesen elzárták a külvilág­
tól. Az utakat és vasutakat szigoiu felügyelet 
alá helyezték. A városban óriási nagy a teher­
autóforgalom, mivel csapa'ekat szállítanak a 
lengyelek segilségére.

lehetAz első 
hogy milyen beállott, vagy beállnaló okok foly 
tán kétséges a termés eltgségessígc, a fö az, 
hogy a kormánynál komoly aggodalmai van­
nak az iránt, hovyha szabiddá feszi a termést 
hozzá tud-e ahhoz szükség esetén férkőzni, 
nem jut e ki sokkal több az országból, mint 
amennyinek kijutnia szabad volna? Ez pedig 
az ország jelenlegi küi es belpolitikai helyze­
tében annyira elsőrendű és életbevágó kérdés, 
hogy a kormánynak semmi esetre sem szabad 
azzal va banqueot játszania, Nem szabad le­
hetővé tennie, hogy csak a minimális fejkvóta 
maradjon az országban, mert az borzalmas 
katasztrófára vezethetne, mely esetben semmi 
elfogadható mentsége a nem volna . . . 
Íz előtt az országos érdek előtt pedig el kell 
törpülnie, háttérbe kell szorulnia minden más 
érdeknek, mégha kiáltó igazságtalanság járna 
re nyomában egyrészről.

A másik eset az, hogy a szabadforgalom 
aggasztó jelenségei miatt rendelték el a zár­
latot. Tény az, hogy már ma olyan horribilis 
gabonaáraktól lehet hallani, amelyek kétségbe- 
ejiő borzalommal töltik el a nem termelők lel

esetben nem fontot az;

elölt

bíl-
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Debrecen varos 
köztemetője 
Helyezzük a Nagyerdőre I

Irta Venator
Nem akarom ezúttal azt a szemrehányás- | 

sál 3«ljes, méla akkordot hangoztatni, mely 
minden jóérzésü ember lelkében újra meg­
csendül, valahányszor szerettei sírját megy a 
debreceni sirkertekbe meglátogatni, és látni 
kénytelen temetőinknek elhanyagolt, züllött 
állapotát, ami gyászosan tükrözi vissza a mai 
kornak sívár kegyetlenségét és durva, önző 
szellemét. Elképzelhetetlen is, hogy egy ilyen 
nagy művelődési központban, az iskolák híres 
városában hogyan lehetett újabb időkben, a 
békés fejlődés időszakában ezeket az állapoto­
kat évtizedeken át megtűrni.

Ne kérdezzük, kit terhel érte a felelős­
ség, hiszen közös bűnünk és közös szégye­
nünk, hogy igy van; igyekezünk inkább vall­
vetett erővel jóvátenni a dolgot és megvalósí­
tani az uj köztemető tervét, melynek megépí­
tése ma már elodázhatatlan szükséggé vált. 
Hiszen temetőink legnagyobb része annyira 
zsúfolva van, hogy odatemetkezni rövid idő 
alatt csaknem lehetetlenné fog válni; különö­
sen a róm. katii temetőben, mint tudjuk, tart­
hatatlan állapotok vannak.

Be keli látnunk azonban, hogy az elfő 
gadott Kocsis és Kaisz-féle első dijat nyert 
terv szerint a köztemető építéséhez a mai vi­
szonyok közölt hozzáfogni csaknem lehetetlen 
dolognak látszik. Az építkezési anyaghiány j 
mellett nagy akadálya a terv megvalósításának 
az, hogy az amúgy is túlterhelt városi pénz­
tár az óriásira növekedett építkezési költséget 
fedezni nem lenne képes. A mai építkezési 
anyag- és munkaárak az eredeti költségvetés­
szerintieket a húszszorosával is felülmúlják. Ez 
a körülmény a sírhelyeket elviselhetetlenül 
megdrágítaná.

Meg ke l tehát a kérdést valamely gya­
korlati oldalról kerülni és olyan megoldást kell 
találni, mely az uj köztemetőnek felépítését és 
használatbavételét minden konjunkturális ne­
hézség dacára is, igen rövid idő alatt lehetővé 
teszi, anélkül, hogy az eredeti tervnek akár 
szépészeti, akár használati értéke legkevésbbé 
is csökkentetnék, mert hiszen évszázadra szóló 
kulturalkotásról van itt szó és nem engedhető 
meg, hogy a mai kényszerhelyzet azon nyomot 
hagyjon.

Ami a pénzügyi kérdés részének meg­
oldását illeti, azt úgyszólván a helyzet maga 
irji elő. A köztemető céljára megvásárolt te­
rület: a 100 kát. holdon felüli Kincseshalom i 
környéke ma olyan óriási összeget ér, hogy ; 
ennek eladásából körülbelül 8 millió korona I 
bevételre számíthatna a város. Ezt a területet 
tehát házhelyeknek sürgősen el kell adni, mert 
az temetőnek, több okból, amúgy sem alkat- | 
más hely. Ugyanis már is körül van minden 
oldalról véve lakott telepektől, továbbá egy jó 
része vízállás, melyet csak nagy költséggel le­
hetne a szomszédos dombokból feltölteni; a 
területnek csaknem fele magas, szárazfekvésü 
sovány homokdomb, melyen a papiroson olyan 
szépen megtervezett parkot megalkotni valósá­
gos sisyphusi munka lenne; mint temető pe­
dig a város legtermészetesebb fejlődési irányá­
nak szolgálna gátul. Inkább helye volna itt a 
tisztviselői- és munkás-kertvárosoknak, melyek­
nek létesítése is épen most van munkában. 
Végre el kellene ezt a területet adni főképen 
azért, mert mai értékben 8 millió koronája 
fekszik benne a városnak, amely alig hozza 
meg valamely csekély százalékú kamatját, holott 
ez az összeg elég volna arra, hogy az uj köz­
temető nem nélkülözhető épületeinek építési 
költségét fedezze.

E helyett van a városnak köztemető cél­
jára sokkal alkalmasabb olyan területe, ame­
lyért vételárat fizetni nem kell, a városhoz 
közel fekszik, már kész müuttal és vasúti sín­
nel van ellátva, a város fejlődésének pedig 
200 év múlva sem fog útjában állam' és amel­
lett ennél, az igen nagy költségbe kerülő 
parkot, már késien fogjuk kapni, legalább is 
nem keli a fák növésére 40—50 évig várni, 
csupán kevés költséggel rendezni kell azokat 

Äkes parkká alakítani.

1

Ez. a terület ’enne : a 2360 hrldnyi te­
rületű Nagyerdőnek, akár a gazdasági akadé­
mia fele vezető egyenes főulja mellett, akár a 
hadházi müut felőli részen, vagy valamely al­
kalmas helyen kiszakítandó, — egyelőre csak 
50 kát holdnyi tölgyfákkal benőtt része, w.evy 
szükség szerint volna idővel az erdCtestbo, 
növelhető.

Aki valaha látta Hamburgnak, vagy 
Münchennek „erdőtemetőit,* az u. n. ,Wald- 
friedhofot," vagy c«ak annak egyes részlet­
fényképeit is, az el tudja képzelni, milyen el­
ragadóan szép erdei temetőt lehelne a mi re­
mek, tölgyfalombos Nagyerdőnkön, aránylag 
kevés költséggel és rövid idő alatt, varázsolni.

Az érdéi temetőnél bájosabb, hangulat- 
keltőbb hely talán nincs is. Nem az elmúlás, 
az enyészet fájdalmas gondolatát kelti az em­
ber lelkében, hanem valami fájdalomcsillapító, 
megnyugtató érzését az örök békének, a za­
vartalan nyugalomnak. A hindu hitbölcsészet
„Nirvánáját“ érezzük ott, azt hirdeti annak : 
minden lombja, minden fűszála. A hivatalos 1 
körök és a nagyközönség figyelmébe ajánlom 
azt a gondolatot, hogy megholt kedveseink az 
erdők madárdalos árnyékában találjanak örök 
pihenő helyet. ;

Verik a vörösöket
Páris, aug. 23. (N. St. t. j.) Varsói je- 

I lenrés szerint a bolsevistákat három oldalról 
' bekerítették a lengyelek. Vrangel tábornok sür- 
‘ gös jelentése fontos sikerekről számol be. A 
i lengyel csapatok Alevszkit visszavették és a 
1 bolsevistákat a Dnyeszter mellékére vetetták 

vissza.

Ébredő magyarok Böszörményben
Fényesen sikerült estéllyel mutatkozott be 

szombaton az Ébredő Magyarok Egyesületének 
hajdúböszörményi fiókja a Bocskay morgó- 
szinház színpadán. A hangversenyre a debre­
ceni szervezet is kiküldötte a maga szónokát, 
aki ismertette az Egyesület nemes célját és 
eddigi sikereit. Az előkelő közönség, melynek 
soraiban az egyszerű polgári gazdálkodó és 
iparos elem is szép számmal volt képviselve, 
élvezettel halgatla kedvelt prímásának és zene­
karának precíz játékait, majd az elszakított er­
délyi megyéknek fényes magyar díszbe öltö­
zött megszemélyesítői — egy-egy szép virág­
szál — hozták el hódolatuk jelét és ragasz- 

1 kodó szeretetüket a gyászoló Hungáriának, 
i Szóló tánc, szavalat következett s végezetül az 
: egész lelkes közönség felállva énekelte el a 
' nemzet imádságát. Vasárnap este nagyszabású 

népbál fejezte be az ébredők ünnepélyét, mely­
nek rendezéséért etső sorban Dobay Ká-oiy 
városi mérnököt és fáradhatatlan nejét illeti 
elismerés. — Nem hagyhatjuk említés nélkül, 
hogy az ünnepség sikerét azok, akik a zsidó 
szellemű „régi jó világot" nem tudják feledni, 
holmi kontra-Cnnepéllyel igyekeztek kisebbí­
teni. Jobb ügyhöz méltó fáradozásuk szonban 
kárba veszett. Reméljük, hogy azt a társadalmi 
békét, mely a képviselőválasztási mozgalmak 
következtében, még most sem állott teljesen 
helyre, a jövőben sem sikerül éretlenkedésük­
kel' megzavarni. Tömegesen lépnek be a bö­
szörményi magyarok az ébredők egyesületébe, 
mely rövideden a város leghatalmasabb társa­
dalmi alakulata lesz.

Páris. aug. 23. A Matinnak jelentik, hogy ; 
a lengyelek 6 vörös hadosztályt bekerítettek es I 
30—40 ezer foglyot ejtettek. A főhadiszállást '■ 
Szmólenszkbe tették át. i

Krakó, aug. 23. A Lemberg alatt vívott ( 
harcok eredményeképen a vörösök Lemberg j 
alól visszavonultak.

Paris, aug. 23. Az összes lapok nyíltan 
tárgyalják a lengyelek győzelmét, melynek 
eredményeképen Varsó és az egész ethnográfiai 
Lengyelország felszabadulása kétségtelen.

Berlin, aug. 23. (Nemz. St. tel. jel.) , 
A keletporoszországi határról jelentik: A len- i 
gyei hadsereg gyors előnyomulása következ­
tében a bolseviki főparancsnok elrendelte az 
egész vörös hadsereg visszavonulását. A ne-

• gyed k vörös hadsereg is feladta eddigi had- 
! állását és visszavonulóban van, miután tegnap

már a két legszélső szárny, a 12. és 18, orosz 
! hadosztály a német birodalom mentén maguk
■ mögött hagyta Janovot. Az oroszoknak sike­

rűit a jobbszárnyon megakadályozni az átka-
I rolást, ezért az orosz hadvezetésig még nem 
, adott fel minden reményt, bár a vörös csa-
■ pattestek mégis azt a benyomást keltik vissza­

vonulásuk utján, mint egy vert sereg, minthogy
. különböző hadosztályok csapatai össze vannak 

keverve.
Berlin, aug. 23. Soblaut a lengyelek el-

• foglalták. A visszavonuló vörös csapatok több 
helyen átlepték a német határt, í\ németek le­
fegyverezték és internálták őket. A lengyelek 
az Oitrolenka-Bielostok vonalhoz közelednek. 
A Varsó-Danzigi vonal végleg felszabadultnak

■ tekinthető.

A siófoki versenyek
A siófoki vízi és szárazföldi versenyekre 

tegnap délelőtt érkezett meg Horthy Miklós 
kormányzó a 11 óra 30 perces vonattal. A pá­
lyaudvaron Sréter István honvédelmi miniszter 
és Tóth Ferenc altábornagy várták a kormány­
zót, akihez Hunkár Béla veszprémi alispán 
intézett üdVözlő beszédet. *

A kormányzó válaszában hi jelentette, hogy 
örömmel jött Siófokra, mely Szeged után a 
második bölcsője a mrgyar nemzeti hadsereg­
nek. Az elmúlt esztendő — mondotta — nagy- 
gyá, erőssé és hatalmassá tette a nemzeti had­
sereget s reméli, hogy Siófokon újabb erőt 
fognak meríteni magasztos hivatásuk teljesí­
téséhez.

A kormányzó azután a mólón felállított 
díszsátorba vonult és végig nézte a versenye­
ket. A Fogas szállóban 50 teritékü diszebéd 
volt, amelyen Károlyi József gróf fehérme­
gyei főispán is résztvett.

Ebédután a Jókai hajón Balatonfüredre 
■ ránduft át a kormányzó, XXX 
' X X X X ahonnan az esti órák- 
í ban utazott vissza Budapestre.

Általános sztrájk a Felvidéken
Prága, aug. 23. (N. St. t. j.) A galgóci 

katonai túlkapások következtében tegnap a 
nyitrai, galgóci, nagyszombati, nagytapoícsányi 
és zsámbokréti kerületekben általános sztrájk 
ütött ki. A pozsonyi szakszervezeti tanács fel­
hívást bocsájtott közzé, melyben kötelezi a 
munkásságot, hogy a végsőkig tartson ki.

Árucserénk Svájccal
Genf, aug. 23. (N. Sí. t. j.) A Journal 

Génévé jelenti, hogy a népgazdasági hivatal 
hivatalnoka Budapestre utazik, hogy a ma-

de
két
gyár kormánnyal megállapodást létesítsen a 
legközelebb megindítandó árucserére vonatko­
zólag.

A Baross-Szövetség
vasárnap tartotta meg rendkívüli köz­

gyűlését a taijok és érdekli dők élénk részvé­
tele mellett. Török Tibor nyitotta meg a gyű­
lést, majd a lemondás folytán megürült alel­
nöki székbe megválasztott Németh Aladár vette 
át az elnöklést. Benyáts Emilnek eddigi odaadó 
működéséért jegyzőkönyvileg szavaztak köszö­
netéi. Németh Aladár összetartó munkálkodásra 
szólítja fel a tagokat, mert a krisztusi hit mellett 
csak a becsületes munka mentheti meg hazán­
kat. Ügyvezető igazgatóvá Hegyi József tanár 
választatott. Pénztáros Horn Rezső, ügyész dr 
Polgár Dániel lett. Szentkirályi Tivadar értékes 
fejtegetésében arra buzdított, hogy a közép­
osztályhoz tartozó családok adják gyermekeiket 
kereskedői és iparos pályára. Megválasztott 
ezután a fiók 67 levelezőtagot a debreceni ke­
resztyén társadalom vezető egyéniségeiből, vé­
gül a számvizsgáló bizottságba ifj. Ganovszky 
Lajost, Papier Ferencet és ifj. Félegyházi Já­
nosi küldte be.

Szép kilátások mellett kezdi meg a szö­
vetség áldásos munkáját. Megértő szeretettel 
fogjuk működését figyelemmel kisérni.
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HÍREK
Almanachot 

készítenek a zsidók, hogy a szőnyegrekerült 
zsidókérdésben azzal nyerjék meg maguknak a 
nemzetgyűlési képviselőket. Ki fogják mutatni 
benne, hogy a magyarországi zsidóság mindig 
hű veit és becsületes a nemzeti eszméhez, a 
nemzeti hagyományokhoz s mindig egyforma 
részt vett a haza iránti kötelességek teljesítésé­
ben .. Hogy az Almanach ki fog mutatni vala­
mit. ami igazság lesz, abban nem kételkedünk. 
Ki fogja mutatni, hogy hány és hány milliót 
adakoztak az utóbbi negyedszázad alatt zsidók 
közcélokra, hány hadikór házat tartottak fenn, 
mennyi magyar katonát adtak vissza az élet­
nek. Ezt kimutatja. De ki fogja e azt is mu­
tatni, hogy hány millió magyar könnye, átka 
tapadt azokhoz a milliókhoz, hány nemességet 
és báróságot kaptak értük cserébe, hány zsidó­
orvosnak, irodistának és „nélkülözhetetlennek“ 
adtak menedéket a kórházban és hány zsidó­
sebesültet küldtek vissza a harctérre? Alig 
hisszük, hogy azzal is eldicsekednének. És ta­
lán azt sem fogják feszegetni, hogy kik csinál­
ták. kik nyújtották a háborút, majd kik bom­
lasztották szét a hadsereget, kik vezettek, kik 
vitézkedtek, raboltak, gyilkoltak a forradalom 
és a bolsevizmus alatt, kik hozták ránk az or­
szágrablókat, kik marasztalták az oláhokat és 
kik árulják el a hazát naponta százszor és 
ezerszer Erdélyben, a Felvidéken és a Bánát­
ban egyaránt Úgy e nem ? De a nemzetgyű­
lési képviselők ezt is jól tudják már s aligha­
nem kárba megy annak az Almanachnak a 
papirosa és egyéb költsége...

— A nemzetgyűlés legközelebbi ülése f. 
hó 25 én, szerdán lesz. Ezen az ülésen a fö- • 
iskolai beiratkozásokról és a vallás, erkölcs és 
a személyiség fokozottabb védelméről szóló ; 
törvényjavaslatok kerülnek tárgyalásra. Az első 
javaslatnál élénkebb vitára van kilátás, amennyi- j 
ben Haller miniszter javaslatával szemben két : 
ellenjavaslat is van. Bernoldk Nándor ugyanis 
az ifjúság beleszólásának kirekesztését és a 
lakosság arányszámának érvényesülését kívánja, 
mig Bottlik József a szabadelvű felfogásnak fog 
hangot adni.

— A Vöröskereszt-egylet folytatóla­
gos közgyűlését f. hó 24-én, kedden 
délután 5 órakor tartja meg a város­
háza nagytermében. A közgyűlés a jelölő­
bizottság előterjesztésére a tisztujitást 
ejti meg és a választmányt alakítja újra. 
A korelnök kéri a tagok szives meg­
jelenését. — A magunk részéről azt re­
méljük, hogy olyan vezetőség kerül az 
egylet élére, mely méltó lesz e nagy- 
multu és nagyrahivatott intézményhez és 
a mai nagyidökhöz.

— Miskolc püspöki székhely. A miskolci 
református egyházközség vasárnap délelőtt a 
református templomban tartott istentisztelet ke­
retében határozott Révész Kálmán püspöknek 
az egyházközség lelkészéül való meghívásáról. 
A gyűlés egyhangú lelkesedéssel hívta meg, 
•így hogy Révész püspök már legközelebb el- l 
foglalja helyét. Ez egyszersmind azt is jelenti, : 
hogy Miskolc a jövőben is püspöki szék- . 
hely fesz.

— A debreceni ügyvédi kamara választ- ; 
nánya mint igazoló bizottság felhívja a kö- ’ 
zönséget, hogy amennyiben bármelyik, a ka- j 
mara kerületében működő ügyvédnek a kommu- I 
nizmusban való szerepléséről bármely adat bír- • 
tokában van, azt vele (Debrecen Ferencz Jó- ’ 
zsef-ut 28/b I em.) írásban mielőbb közölje. 
Edesittetnek a kamara tagjai arról is, hogy 
miután a búza vásárlás meghiúsult s azok a 
tagok, akik hatósági ellátást akarnak igénybe 
venni testület utján, azok a nem termelők lap­
iát pontosan kitöltve, bejelentő lapjukat mellé 
csatolva, az ügyvédi kamara hivatalába 48 
órán beiül hozzák be.

— Tiszti orvosi tanfolyamok. A népjó­
léti minisztérium f. évi szept. 20-tól dec. 11-ig 
tarló tiszti orvosi tanfolyamot rerdez Buda­
pesten. Bővebb felvilágosítást Békésy Géza dr. 
‘1. államtitkár ad (Bp„ Népjóléti minisztérium.)

— Eljegyzés. Bruckner Írónkét eljegyezte 
Vécsei Sándor posta távírda főtiszt. Külön ér­
tesítés helyett.

— Haza a tönkretett Oroszországból. Hat 
évi távoliét után került Ima Oroszországból 
Mezei Mátyás egyeki magyar. Fogsága alatt a 
Petsia határán levő Tasker.d városban tartóz­
kodott, ahol nagy fogoly tábor volt, de már 
megszűnt. A foglyok legnagyobb részé belépett 
a vörös hadseregbe, ahol havi 120,000 rubel 
fizetést kapnak. De ehez aránylik 
is: 300 lubel 1 drb tojás, 600 
(40 deka) kenyér, 60,000 rubel 1 
— az ócskásnál. Termelés nincs, 
zóság népöiztora zsidó, helyettese 
parancsnokok is, de folyton változnak. (Féltik 
a bőrüket 1) A mrgyar hadifoglyok közt a leg­
veszedelmesebb kommunista agitátor Stencin- 
ger Károly X 
tisztnek mondta magát és azt állította, hogy 
Debrecenben, Rákóczi-u.
ezerholdas gazdasága van. A zsidóhadifoglyo- I 
rat a zsidó népbiztosok már 1918-ban haza- • 
küldték agitálni (Forradalmat csinálni). A zsidó 1 
foglyokat az orosz forradalom kitörése után 
különös kegyben részesítették, agitátor tanfo- j 
lyarnot végeztettek velük. A. zsidók nem vallották , 
magyaroknak magukak, hanem zsidó nemzeti- j 
ségünek, munkára nem mentek, míg a magya- i 
rókát dolgoztatták. A zsidó legfeljebb fel- j 
ügyelő volt.

— Egészen tönkre fog menni Oroszor- i 
szág a zsidó uralom alatt — mondta teljes 
meggyőződéssel a világlátott magyar.

— Megsemmisített házeladás. A debreceni 
jótékony nöegylet a Széchényi-u. 5. szám a. 
Váradi Szabó-téle házat eladta Balogh István- 
rak, A belügyminiszter most értesítette a vá- ' 

i rost, hogy az eladást legfőbb felügyeleti jogá­
nál fogva nem hagyja jóvá.

— Az ellátatlanok. Az uj közélelmezési | 
1 miniszter, dr Fass József táviratilag hívta fel 
i a polgármesteri hivatalt, hogy a jövedelem ér- 

tékhatárára tekintet nélkül jelentse az ellátat- 
j lanok számát.

— Eljegyzés. Sípos Zoltán a magyar nem- 
ze’i hadsereg hadnagya eljegyezte Szlavy Má­
riát. M nden külön értesítés helyett.

— Értesítés. Debrecen sz. kin város vi­
lágítási vallaiata közli, hogy szénhiány miatt 
rz áramszolgáltatást korlátoznia keli. A villám­
telep egyelőre csak délután 3’ órától éjjel 11 
óráig fog áramot szolgáltatni. Motorokat csak 
este 8 óráig szabad használni.

— Az ösztöndíjak kiadása. A városi ta­
nács hétfői ülésén döntött a koronázási alap és 
a Meszena alapítvány ösztöndíjaira beérkezett 
pályázatok felett. A koronázási 600—600 ko­
ronás ösztöndíjakra négy pályázó volt, meg­
kapták Szathmáry István és Nagy Sándor Já­
nos rajztanárjelöltek. Az első ipari felszerelésre 
a Meszera alapból 600—600 koronát kaptak 

| Kasza József kömives, Bahnt Sándor asztalos 
és Gyönyörű József csizmadia, a továbbkép- 

> zésre pedig 300—300 koronát Tóth Ferenc 
< kirakatrendező, Katona Gyula nyomdász és 
í Szekeres Gyula asztalos művezető ; a negyedik 
i ösztöndíjra nem akadt pályázó.

— Vigalmi adó nélkül kártyáztak. A vi­
galmi adó ellenőre a Surányi-féle kávéházban 
két rendezetlen felekezetű vendeget rajtacsipett, 
hogy vigalmi adójegy nélkül kártyáztak. A ká­
vés azzal védekezett, hogy a vigalmi adót az 
illetők lerótták, a jegy ott is volt a tálcán, 
azonban a tálcát a pincér kivitte véletlenül. A 
furfangos védekezést nem f-gadta el a fanács, 
meri a vigalmi adójegynek mindig ott kell 
lenni a játékosoknál es nem a tálcán, mert 
rejiakspás esetén utólag is behozhatja a vi- 
galmiadíjegyet a pincér a tálcán és azzal vé- 
dekezhetiK, hogy ez már előbb is rajta volt. A 
tanács 100 koronára bírságolta Surauyit, aki a 
felesége nevén szereplő üzlet vezetője; ellene 
különben többféle kihágásért is van eljárás fo­
lyamatban.

— Gazdák figyelmébe. Felhívjuk a termelő 
gazdákat, hogy a cséplési, dohány és só utal­
ványokat a gazdasági egyesület titkán hivala 
Iában a gsidasági szesz és pálinka u'alványo- 
kat pedig a Usz* irodában (C'apó utca) sürgő 
sen váltsák ki és vetőmag szükségletüket je­
lentsék be. G zdasági Egyesület.

a drágaság 
rubel 1 font 
pár csizma 
A kormány- 
is, a katonai

X aki gazda

12. sz. a. lakik És

kormánybiz-

tart, és npf. 
lakcímüket a

— Lelkészek és tanárok kedvezményes 
ellátása. A lelkészek, lelkészözvegyek, theolo- 
giai tanárok (nyugd jasok is) kedvezményes el­
látása ügyében Hubert Oltó főispán megkereste 
a vallás és közoktatásügyi minisztert, aki vi­
szont a kérelmet pártolótag áttette a pénzügy 
miniszterhez és erről értesítette a 
tos főispánt.

— Felhivalnak a következő 
tisztek illetve tisztjelöltek, hogy
debreceni kát. körlet II sz. tiszti igazoló bi­
zottságának sürgősen küldjék bs: Deme Gábor 
t. alhgy,. Simon Ferenc t. hdj. örm„ Scherer 
Dezső t. hdgy, Novy Ferdinánd l. főhdgy,, 
Egressy Miklós t. hdgy. Veress András t. hdgy. 
Kintzig Endre t. hdgy., Mátray István t. hdgy. 
Kondor Ferenc npf. főhdgy., Szegedi István 
t. főhdgy,, Bíró (Braun) Sándor t. főhdgy., 
Kovács Dezső t. hdgy. Stettner János t. hdgy,

— Ki kaphat lakásig azolványt ? A városi 
tanács kimondta, hogy a mai naptól kezdve a 
lakásigazoiványok kiadására csakis az öröklött 
illetőség, továbbá a négyévi ittlakás és a köz­
terhekhez való hozzájárulás által megszerzett 
illetőség szolgálhat alapul. Tehát sem a tele- 
pedési engedély, vagy iparigazolvány megszer­
zése, sem az időközben megszerzett községi 
illetőség nem elegendő arra, hoey valaki lakás- 
igazolvanyt kaphasson. Erre a határozatra ré­
gen szükség lett volna, azonban ez még nem 
elegendő, nanem most már revízió alá kell 
venni az összes, négy év óta kiadott lakás­
igazolványokat is. Hallatlan disznóságok fog­
nak kiderülni, ki fog tűnni, hogy az idén be­
lopakodott kellemetlen idegenek már néhány 
nap múlva lakáshoz jutottak, mig régi debre­
ceni illetőségű, adófizető polgárok hajléktala- 

; nők. Természetesen a tanácsi határozat nem 
’ vonatkozik a menekültekre.

— A valutaárfolyamok. A budapesti tőzs- 
> dén a következő valutsárfolyamokar jegyezték: 
: Arany 835 - 800, lei 473-50, márka 488—79, 

frank 825—10, Romanow 328—18, lira 1150- 
; 12 20, szokol 377—72, dollár 243-38.

— Felemelték a zenedei tandíjat. A városi 
tanács a zenedében a tandíjat 400, a behatási 
dijat 20 koronára emelte föl, az eddiginek két- 

■ szeresére.
— Földárverések. A városházán szom- 

’ baton délelőtt nagy érdeklődéssel tartották meg 
a városi földek árverését. Az árverezők közt 
volt a katonai kincstár is és meghatalmazottja 
bérbe is vette a volt városi tejgazdaság 304 
holdas telepét 261,000 korona évi bérért. A 
legeikeseredettebben árverezett kct gazda, a 
Budaházy-féle 16 holdas tagra. A kikiáltási ár 
1260 korona volt és 9850 koronáért vette ki 
Nagy Sándor. Általában a földek a kikiáltási 
áron jóval felül keltek.

— A ref. leányközépiskola l-sö osztályába 
lépő növendékeknek a felvételi vizsgálatra f. hó 
30-án reggel 8 órakor kell jelentkezni. — 
A beírás idejére — tandíjra és vizsgálatokra 
vonatkozó összes tudnivalók a leányközép­
iskola, a tanitónőképző polgári és elemi isko­
lákat illetőleg — a ref. leánynevelő intézet 
hirdetőtábláján (kapu alatt) olvashatók.

— A hajdúböszörményi Kálvineum fiú in- 
ternátus (lelkész árvaház) az 1920 — 1. tan­
évre f. évi szeptember hó 1-én megnyílik. Fi­
zetendő évi dij lelkészek részéről 6000 K, más 
foglalkozású szülék részéről 70C0 K. Ezenkívül 
minden tag 100 koronát fizet felvételi és or­
vosi dij címén, jelentkezések szeptember 1-ig 
elfogadtatnak. Beiratkozás szept. 3—4-ig.

— Irodai íróasztalt székekkel megvételre 
I keresek. Cim a kiadóban.

— Rendőri hírek. Tolvaj zsoké. Nagy 
Miklói vértesi iparos feljelentést telt a rend­
őrségen, hogy Szabó Dezső mezőtúri születésű 
németül, franciául, angolul beszélő zsoké, ki 
nála inas volt, 10 ezer korona értékű ruha­
neműjével megszökött. A rendőrség megálla­
pította, hogy Srabó Dezső a Bikában járt, de 
nyomtalanul onnan is eltűnt. A rendőrség körözi. 
Kéménytiizek. Vasárnap este a Baross- utca 22. 
és a Vend ég-utca 23. számú házakban ké- 
ménytüz támadt. Mire a tűzoltóság kivonu’t, 
mindkét helyen eloltották a tüzet.
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A debreceni kát. körlet uszóversenye. 

Szép és duüngvalt közönség rr ellett szép ered 
ményekkel zajlott le a körlel uszóversenye a 
Marcit-fürdö uszodában. A kifogástalan rende­
zés itt is Perczel Dénes és Aladár tisztek 
érdeme. Külön érdekessége volt még az 
uszóversenynek a régi póló mérkőzés, 
amely 4: 4 eldöntetlen eredménnyel végződött 
Az egyik csapatban (»apkaréíküh) a két Peru, 
és a két Jo?, a másik csap iban a kél Win­
ninger tűnt ki.

DVSC—DNySC I : 0 (1: 0) A Színház és 
Sport seriegmerkózése. A Vasutasok lar yh i és 
iéleknélküli játékot folytattak. A Nyomdászok 
szívósan védekeztek. Weinréb abszolút tudat­
lansággal bíráskodott.

Szent ktván napi eredmények. DVSC — 
Szolnoki Máv. SC. 2: 0. ,

DEAC—Kisvárdsi S. E. 2 : 0 A dési 9 
emberrel játszott, de még igy is könnyen 
győzőit

DTE—UjfehérlóiSE. 1 : 0 A DTE iskola 
játékra törekedett.

DTE — 0 Wáv TK 2:1 (Diószí gi-uti 
páiyg/jöCO réíőj A DTEntk sikerült tevan- 
sot venni a zöld-fehérek csapatán. A DTE 
volt a szebben es törhet lamtdó fel.

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* A Máv. miiheiyi Egyele. tes színjátszó 
társaság csütörtökön, szombaton és vasárnap a 
Testnevelési Tanács alapjára a Csokonai szín­
házban előadást tendezett. Előadták az Iglói 
diákok, Piros bugyelláris és a Qyirresi vad 
virágos című darabot. A műkedvelő társaság 
meglepő biztcnsákgsl játszóit, egyik-nusik sze­
replő művészi ala'iuiáít produkált. Jók voltak 
Gombos Lola, Tonner Vilike, T^nis Irén, Papp 
Mariska, Nyilas BOske, Ferkó Gyula, Szvitltk 
Fetencz, Vadként Endre. Sajnos a közönség 
dacára a nemes ciinak, igen gyér szaruban 
jelent meg az előadásokon.

A tizennegyedik (Az utca fia) amerikai 
történet 5 felvonásban. a főszerepekben : 
Mattyasovszky Ilona és Petrovics Szvetiszlav, 
a Stár filmgyár remeke osztatlan tetszést arat 
az Urániában, előadások 6 és 8 órakor.

Mária Magdolna, bibliai történet 5 fel­
vonásban, a főszerepben lleana Leonidoff ma 
utoljára mutatja be az Apolló ; ez a csodásán 
beállított film felülmúlja, még az Urániában 
oly nagy hatást keltett (Redenzione) című Mag­
dolna filmet. Előadások 6 és 8 órakor.

H A J DU F 0 LP 

9 hatósági lisztel'átás ujahh : 
szabályzása.

A 6923—1920. M. E. «ámu kormány­
rendelet 14. t»-a értelmében a búza, rozs. es 
kétszeres termésnek teljes egészében - 1 
zár alá vétele folytán hatósági ellátásra a 
jövedelemre való tekintet nélkül az összes el­
látatlanok igényt tarthatnak.

A hatóság fegyelmi felelősség terhe alatt 
köteles ügyelni arra, hogy az eila a ■ 
jegyzékébe ne vétessenek fel olyanok, kik arc- 
törész. cséplörész, munkabér, haszonrész, vagy 
más hasonló címen gabonajárandóságai vagy 
esetleg természetbeni ellátást élveznek. . 1 a 
fogyasztó. aki akár fenti jogcímen, akár előze­
tes' vásárlás folytán már el van látva es Ha­
tósági ellátásra mégis jelentkezik, kihágást kö­
vet el és szigorúan biintettetik.

Ennélfogva minden olyan 25.000 koronán 
felüli jövedelemmel biró nem termelő háztar 
tás, amely bármely módon kenyérmaggal e ■ 
látva nincs, hatósági I sztellát sra leendő fel­
vétele iránt a Jiszlirodákban előzetesen beszer­
zendő és szabályszerűen kitöltendő nem ter­
melő lapiával a Csapó-u. 15. sz. a lisztirodá- 
ban jelentkezhet, ahol személyléfszámat, illetve 
jogosultságának mérvét lakásbejelentő lappal 
és egyéb okmányaival igazolja. Ennek megtör­
ténte után az említett háztartások lisztkönyvei- 
ket a lakás szer nt illetékes lisztirodában át­
vehetik.

Azon háztartások, amelyeknek évi jöve­
delme a 25.000 koronát meghaladja, ellátatlan 
tagjaik részére a középen egyszer átlyukasztott 
lisztkönyveket kapnak.

Felhívjuk a kereskedőket, hogy a náluk 
vásárlásra bemutatott ilyen átlyukasztott köny­
veket külön jegyzékbe vegyék és ezen külön 
jegyzék egyik pé'dányát a Csapó-u. 15. sz. a. 
lisztirodában nyilvámartás végett sürgősen mu­
tassák be.

Mzélstaiit sí ügyosztály

augusztus 24

APRÓ HIRDETÉSEK.
Soroshordók

és 15.000 tégla egy hasz­
nált főzőkonyha eladó. — 

Vár-utca 8.
üebreczení Gazdák 
Bankja részvénytárs. 
Kossuth-u. 17. Kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl­
dekre és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad a beté­
tek után kamatot ^d, ér­
tékpapírokat vásárol és 
elad. Elfogad értekeket 
megőrzés céljából bérbe 
ad'ísafó deposit) páncél 
rekeszeket. Takarékpénz­
tár és bankügyletek min­
den ágazatával foglalko­
zik Feleknek minden pénz 
ü»yi műveletnél rendei- 

kezesére áll.
"WäKüiätura

kilónként kapható lapunk 
kiadóhivatalában,

Keresek bérletet 
5-tól 50 holdig mikepércsi 
és szoboszlói köves utak 
közötti részen. — Cim a 

kiadóban.

12 személyes
108 darabból álló tömör 
ezüst evőeszköz eladó — 

Arany János-u. 57.

Simcnffy-utca 19. sz. 
ház eladó. (Cim a kiadó.>

Rákóczy-utca 23 sz. 
ház eladó. (Cím a ki­

adóban.

A reforméiul fögim 
názium tankönyvei meg­
érkeztek és kaphatók Aj - 
tally József könyvkeres­
kedésében Szent Anna és 
Varga-utca sarok üzlet.

*, **•>/■'A

Síhalmi vföl!
s'.W ‘- Ai Resten bElíöItözhütü | 

szép kis családi ház i I
Lakó nincs!
Egyket, hóid (IfiCB négy­

szögöl) szöitősH I
Gyümölcsössel!
Istáiló is van!

Koros Sándor 
Wrtl-szaMteie!WenPlae-n.8í. 
baj»! kesíitösü elegáns férfi 

BltönyBk kapu »tűk.

auivou^oav^fós »»»é- 
intézet 

PAULO I.
Baíthyányi-u. 22. 

telefon: 1385.

IRAMA APOLLO
Kedd. Star film.

a Tizennegyedik 
(az utca fia)

Amerikai történet 5 felv.
Főszereplők

Mattyasovsz.ky Hona, 
Petrovics Szetiszlav.
Előadások 6 és 8-kor.

Kedd

Mária Magdolna
Bibliai történet 5 felvonás

Főszereplő: 
lleana Leonidoff,

Előadások 6 és 8-kor.

Leszállított
árak!!

22 számú nyaraló mellett,
427 négyszögöl termő szőlő,

Az Andrássy-ut 
nagyon szép helyen, 

épület nincs rajta, ára 84 ezer korona-

Gsapfikert-ílpponyi-ntca 18-20 
szám.

1600 négyszögöl szöllöben elsőrendű csertéglá­
ból épített, cseréppel fedett szép kis ház, benne 
2 szoba, konyha, üvegezett veianda és pmeze. 

Külön egy szobás vincellér lakás.
Van továbbá nyári konyha, téglából épített is­
tálló 4 lóra, belső szénapadlással, kocsiszín és 
külön szénatartó raktár, 15 szekér széna befoga- I 

dására, sertésól 6 darab sertésre. j 

ára 185 ot korona!
Az egész ingatlan, összes tartozékaival együtt 
rögtön át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre ? 

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Or­
szágos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott 
köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.I

Iroda: ÍEres-utca 9. szám.
Hivatalos órák állandóan egész nap

Telefon 13-76.

Poroszlay-ut 63. sz. 810. négyszögöl termő szőlő, 
pajtával, ára 105 ezer korona.

Zákány József 
fuvarozási vállalata 

píacz irrczA 43. szám.

Poroszlay ut 65. sz. 613 négyszögöl termő szőlő, 
kis pajtával, ára 84 ezer korona.

Poroszlay-ut 81. sz. termő szőlő, 712. négyszögöl, 
szerényebb lakóházzal, ára 130 ezer korona.

í KovácsésKazánszenet, Akác 
? mutat, Roman cementet, Tűzi"
; fát vagontételben és méter-

Értesítjük a nagyérdemű kö­
zönséget, hagy Balmazújváro­
son a Hangya nagyvendéglő 

szeptember hó1-én 
megnyílik

Állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű szeszes italok 
lesznek kiszolgálva, valamint 
szállodai vendégszoba is ren­
delkezésre áll. Szives pártfo­

gást kér az igazgatóság.

Poros? ziav-ut 83. sz. 712. négyszögöl termő szőlő, 
szerényebb kis lakóházzal, ára 120 ezer korona.

Ezen szőlők felett is a Nagy Lajos Országos Adás­
vételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, 
ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz.

TeJefon: 13—76.

i mázsánként azoirt-naíí száí'H
tásra ajánlok

i Poiyánszky Oreszt
’ Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utcza végén 

Vidéki rendelést is eszköztől«.

Ha szép akar lenni?
PARFÜMÖK príma minöM>(jüek, Piperéi, szappanok. Mindenféle piperecikkek, 
kötszerek, IrrlgAtor felszerelések, gumiól értik, GAZDASÁGI CZIKKEK, kreolln 

stl>, legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.
«tntatotl a lapkiadó Nimwti Könyv- é«Lapkia<W*<!lal*t nyotrdájáün Vcíraean, hrttc 59.


